

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Вульфовича Бориса Григорьевича  
«ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КОММЕНТАРИЯ КАК  
КОМПОНЕНТА ПОЛИТИЧЕСКОГО ИНТЕРНЕТ-ДИСКУРСА»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Диссертационное исследование Б.Г. Вульфовича посвящено актуальной проблеме теории языка – рассмотрению текстов комментариев участников интернет-дискурса с описанием стратегий, тактик и средств лингвистической выразительности для выявления их лингвопрагматического потенциала в реализации политического дискурса.

Объектом исследования являются тексты комментариев пользователей социальной сети «Твиттер» к постам Бориса Джонсона по теме “Brexit” (выход Великобритании из Евросоюза). Предмет исследования – лингвопрагматический и лингвостилистический потенциал комментариев в политическом интернет-дискурсе.

Актуальность и новизна работы обусловлены определением средств стилистической выразительности, при помощи которых раскрывается лингвопрагматический потенциал рассматриваемых комментариев; характеристикой лингвопрагматического потенциала интернет-комментариев путём применения теории речевых актов; описанием стратегий и тактик, применяемых при составлении комментариев и рассмотрением их свойств и характеристик.

Заслуживают внимания и могут быть признаны научно доказательными сделанные в работе выводы о том, что анализ интернет-комментариев с позиции теории речевых актов выявил ассертивы, директивы и экспрессивы. Использование именно этих видов речевых актов объясняется самим характером комментариев: как правило, реакция общества на какое-либо событие заключается либо в ответной реакции на него путём выражения согласия или несогласия с ним (ассертивы), либо желанием каким-либо образом изменить уже сделанное решение или же оказать какое-либо влияние на говорящего (директивы), или выразить своё эмоциональное отношение к рассматриваемому вопросу, не преследуя при этом конкретной цели (экспрессивы). Комиссивы и декларативы практически не представлены

в рассматриваемых комментариях в силу отсутствия необходимого базиса для составления подобных заявлений.

Считаю нужным отметить, что в период подготовки диссертации Борис Григорьевич Вульфович проявил качества настоящего исследователя – инициативность, ответственность, самокритичность, целеустремленность и креативность. Поставленные задачи решены, а предложенный в диссертации подход к решению актуальных проблем языкознания будет успешно использован в новых работах данного направления. Б.Г. Вульфович зарекомендовал себя как исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне, потому перспективы его дальнейшей научной работы обусловлены как достигнутыми результатами, так и личностными возможностями диссертанта. Публикации и выступления Б.Г. Вульфовича на конференциях разных уровней свидетельствуют о том, что научная общественность признает такой подход к описанию и разъяснению языка.

Считаю, что диссертационное сочинение Б.Г. Вульфовича представляет собой оригинальное, законченное, самостоятельное исследование, которое соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, и рекомендую его к защите.

Доктор филологических наук,  
(научная специальность 10.02.19 – теория языка)  
профессор кафедры английской филологии  
ФГБОУ ВО «Кубанский  
государственный университет»  
Катермина  
31.05.2021

ФГБОУ ВО «Кубанский  
государственный университет»  
350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ауд. 309  
Тел. раб. (861) 21-99-241  
E-mail: kaf\_angl@mail.ru  
rector@kubsu.ru

*Укал*

Вероника Викторовна

